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CSÜTÖRTÖK
Előfizetési ára : egy hóra 40, három hóra 120, fél 
évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Amerika közbelép, ha...
A nizzai Antibes hotelben, az egyik 

terraszon jeges italok mellett a kővetkező urak 
ülnek együtt: Montagu Norman a Bank of 
England elnöke, dr. Schacht a német Reichs­
bank igazgatója, Moreau ur a francia jegybank 
uj kormányzója és végül mr. Mellon az Egye­
sült Államok pénzügyminisztere, Pierpont Mor- 
gannak, mr. Benjamin Strongnak és mr. Parker 
Gilbertnek a társaságában, akik hárman Ame­
rika financiális életének hatalmasságai.

A gentlemanek arról tanácskoznak, hogy 
az anyagi összeomlás előtt álló Európát hogyan 
lehetne megmenteni? Hogyan kezdhetné meg 
újra építő munkáját a Pénz azon a kontinensen, 
amelyet kopaszra pusztított a világháború négy 
esztendeje.

Nem kell nagy fantázia hozzá, hogy el­
képzelhessük: ez a megbeszélés milyen döntő 
fontosságú lehet még egy Hercegovinái földmű­
ves életére nézve is, aki pedig igazán messzi 
van például Pierpont Morgan közvetlen érdek­
lődésétől.

A londoni Cityben hihetetlen izgalommal 
figyelték a konferenciát. És az érintett hatalmi 
körök nem sajnáltak semmi fáradtságot, hogy 
minden intim részletet megtudjanak a lefolyt 
megbeszélésekből. Ami különben nem volt ne­
héz, mert a nizzai urak távol állottak attól, 
hogy titkolózzanak.

Megállapították a tanácskozáson, hogy 
Európát a háborúban elpusztított javak hiánya 
után, legjobban az Amerikával szemben fennálló 
adósság nyomja. Ennek az adósságnak rende­
zése nélkül elképzelhetetlen a kontinens sza­
nálása. De az Unió, hogy jóindulatát megmu­
tassa az 0 világ irányában, reprezentánsainak 
utján kijelentette, hogy bizonyos föltételek mel­
lett hajlandó erről a követeléséről lemondani 
Az első feltétel: fegyverezze le magát Európa, 
mindenekelőtt a sajat érdekebői, másodsorban, 
hogy a mai nyugtalan tűzfészekből biztos 
piacává válhasson az elhelyezkedést kereső 
amerikai tőkének.

Tehát egyfelől a fegyvertelen béke és a 
gazdasági fejlődés boldogsága kínálkozik, más­
felől a fegyveres nyomor és a pusztulás.

Nem kétséges, hogy a józan ész milyen 
választást kinál. És londoni hirek szerint a 
Cityben is meg van a hajlandóság rá, hogy a 
maga hatalmi eszközeivel kikényszeritse a bé­
két. Ellenben olyan kottériák is vannak, ame­
lyeknek érdekeit a fegyveres Európa szolgálja. 
Ezeknek a klikkeknek szakértői nagyon rossz­

kedvűén mutatják ki, hogy az Unió önzetlen­
sége kissé drága. És statisztikákat csinálnak 
arról, hogy Amerika, amelynek nemzeti jöve­
delme automatikusan növekszik évi tizmilliárd 
fonttal, (ezt az összeget szinte lehetetlen jugo­
szláv pénzegységfcen kifizetni), nagyon kicsi 
áldozatot hoz akkor, amikor lemond a konti­
nentális adósságok évi nyolcvanmillió fontos 
részleteiről, viszont rengeteget követel, belé- 
nyulva az európai nemzetek legbensőbb jo­
gaiba.

Amerikában azonban nem nagy hajlandóság 
mutatkozik arra, hogy Európának ajándékozza 
a dollárok mlliárdjait. A Franciaországban meg­
újuló Amerika ellenes tüntetések pedig külö­
nösen nem alkalmasak arra, hogy megindítsák 
az Egyesült Államok pénzembereinek szivét.

Nagy koalíció megalakításáról tárgyalnak, 
amely rendezné az ország gazdasági helyzetét
A radikális párt válsága, a Rádiós párt szakadása és az ország súlyos 
gazdasági helyzete siettetik a mai Uzunovics kormány távozását

Beogradból jelentik: Az Uzunovics kor­
mány helyzete sohasem volt nagyon szilárd, az 
utóbbi napokban azután még néhány kellemet­
len esemény még jobban meggyöngitette hely­
zetét. A radikális párt két frakciója között mu­
tatkozó ellentétet Sztanojevics Aca sem tudta 
eltüntetni és egy heti tárgyalások után tegnap 
dolgavégezetlenül, a legnagyobb titokban el­
hagyta Beogradot. A radikális partban mutat­
kozó ellentét legjobban a szükebb főbizottság 
mostan ülésén tűnt ki, a tegnapelőtt délután 
hat órára összehívott ülésen csak a centrumhoz 
tartozók jelentek meg. Pasics hívei közül azon­
ban senki. A tegnap reggeli gyűlésen pedig 
ismét csak a centrumhoz tartozók jelentek meg, 
a Pasics frakciót csak Trifkovics Márko kép­
viselte. A tegnap délelőtti ülesen azután úgy is j 
döntött a szükebb főbizottság, hogy a beogradi i 
községi választásé<on a c ''rumhoz tartozó j 
Karajovanovics listáját Urnáik el hivatalosnak, j 
A szükebb főbizottság határozata azonban egy­
általán nem jelenti a páríegység biztosítását, 
sőt igen veszélyes lehet a radikális párt egy­
ségére.

A radikális pártban mutatkozó ellentéte­
ken kívül más sokkal fontosabb momentumok 
is erősen gyöngítik az Uzunovics kormány 
helyzetét.

A pénzügyi és gazdasági krízis mind
általánosabbá válik és a kormány
mit sem tehet ennek megszüntetésére.
Apró pártintrikák foglalják el Uunovics 

Nikola minden idejét és országos ügyekkel alig 
foglalkozhat. Mindenki tisztában van azzal, 
hogy csak erős kormány segíthet a pénzügyi 
és gazdasági krízisen, ezért minden ténykedése 
oda irányul, hogy olyan kormány kerüljön az 
ország élére, amely ezt meg tudja oldani.

Általános az a vélemény, hogy a mai 
helyzet nem maradhat meg sokáig. Uzunovics 
Nikola ugyan minden eszközzel azon van, hogy 
a mai helyzetet legalább augusztus 15-ig fenn­
tartsa, ami azonban aligha fog neki sikerülni. 
Uzunovics maga is tisztában van a mai hely- * 
zet tarthatatlanságával, de azt hiszi, hogy a j 
községi választásokra rossz kihatással lenne a \ 
radikálispárt szempontjából, ha a kormány nem t 
tudná magát addig tartani. I

Az ország érdeke erős és nagy többség­
gel rendelkező kormányt kíván amelynek nem 
kellene személyek és párttöredékek érdekei 
szerint eljárni, hanem nagyszabású gazdasági 
és politikai programot hajihatna végre. Epen 
ezért szélesebb alapokon nyugvó koalíciós 
kormány megalakulásáról beszélnek már napok 
óta politikai körökben Az uj kormányban a 
radikális párton kívül Jovánovics Ljuba cso­
portja, a demokraták és a horvát parasztpárt 
venne részt. Az utóbbi csak abban az esetben, 
hogyha Radics meg tud egyezni Nikiccsel, ha 
nem, akkor Nikiccsel és Radics nélkül alakulna 
meg az uj kormány, amely Rádics támogatása 
esetén 260, anélkül pedig 210 képviselővel 
rendelkezne a parlamentben.

Azok, akik ennek a kormánynak az ér­

dekében dolgoznak, már a tárcák elosztása 
kérdésében is megegyeztek. Szerintük az uj 
koalíciós kormány elnöke Marinkovics Voja 
lenne és ő kapná a külügyi tárcát is, ha ezt 
nem vállalná, akkor Markovics Sáca lenne a 
külügyminiszter, a közoktatásügyi minisztérium 
élére Jovanovils Ljuba kerülne a radikálisok a 
bel- és pénzügyminisztériumot is maguknak 
követelik, a többi tárcán pedig osztozkodná­
nak a kormányban résztvevő pártok.

Ezzel a nagy koalíciós kormány megala­
kításával függnek össze azok a tárgyalások, 
amelyeket Maximovics Bozsa, Markovics Laza 
és Marinkovics Voja folytatnak a legnagyobb 
titokban és amelyek Davidovics Lyuba minden 
cáfolata ellenére is szinte naponként folynak. 
A nagy koalíció kérdését szolgálják Maximovics 
Bozsa és Marinkovics Voja blédi kihallgatásai is.

Ez a nagy koalíció szanálná az ország 
pénzügyi és gazdasági helyzetét és előkészítené 
a király koronázását, amelyet azután meg is 
tartanak.

Az ellenzéki párlok mozgalmat 
indítottak a csendörség bruta­

litása ellen
Ellenzéki körökben nagy elkeseredéssel 

tárgyalnak azokról a brutalitásokról* amelyek­
kel az ellenzéki pártok politikai tevékenységét 
megakadályozzák. A vasárnapi politikai érte­
kezleteken és népgyülések során ismételten 
előfordult, hogy csendőrök több helyütt meg­
verték a demokrata érzelmű polgárokat.

Ezzel kapcsolatban Kujundzsics Mihály 
szkopljei kerületi demokrata képviselő a , kö­
vetkező szövegű táviratot küldte Blédbe Őfel­
sége Alekszandar királynak:

— „Felséges Uram! Kénytelen vagyok 
mgy fájdalommal Felséged tudomására hozni, 
hogy alattvalói és katonái lehetetlen módon 
verik a népet. Jubanak és Bulacsan községek­
ben sok földművest félholtra vertek a csend­
őrök, Szkopszka Crnagorán húsz embert ver­
tek össze a csendőrök olyan súlyosan, hogy 
nyolc ember sérülései életveszélyesek.

A csendőrök az albánok segítségével kö­
vetik el ezeket az erőszakoskodásokat és két 
nappal ezelőtt az összes környékbeli községe­
ket megszállták. Legutóbb újból tizenöt véresre- 
vert parasztot szállítottak be a szkopljei kór­
házba. Felséged fenkölt védelmét kérjük a ter­
ror megakadályozására."

Kujundzsics képviselő hasonló szövegű 
táviratot küldött Davidovics Ljubának és Maxi­
movics Bozsó belügyminiszternek.

r»rinm^in.^nnnvi.-n^-L---- - - - . ■ - -»

Jugoszlávia, szigorú ellenőrzést 
követel a bolgár kormány felett

Géniből jelentik: A jugoszláv, román és 
görög kormány kedden azonos szövegű jegy­
zéket intézett a Népszövetség főtitkárságához 
A jegyzékekben a három állam arra kéri a Nép- 
szövetség főtitkárságát, hogy a Bulgáriának meg­
szavazott összeget valóban a török menekültek 
segélyezésére fordítsák.

PoStarlna plaéentt u gotovom Vll. évtolynm, 172. szánt.
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Jíikézőesitették Tffilovánovics polgármesternek
az ellene meginduló vizsgálatról és szabadságáról szóló aktát

térium. A városházán most nagy érdeklődésselHár.,m héttel ezelőtt rendelte ei a kibő 
vitelt városi tanács a fegyelmit megelőző vizs­
gálatot dr. Miiovánovics Milán polgármester 
ellen, mert úgy találta, hogy a kövezési bot­
rány elkerülése érdekében nem járt el úgy, 
amint kel eti volna A kőzg' lil.'s határozatát 
tegnap kezbesiiették ki dr. Miiovánovics Milán 
polgármestert!- k. akinek most jogában áll. a 
közgyűlési határozat ellen a közigazgatási bi 
zottsághoz felebbezni. Dr. Miiovánovics Milán 
J, g.: >: •. ak; már a fegyelmit megelőző
vizsgálatot elrendelő közgyűlésen és hevesen 
tiltakozott íz ellen, egész biztosan nem fog 
belenyugodni a vizsgálat megindításába, hanem 
felebbezni fog ellene.

Ugyancsak tegnap kézbesítették a polgár- 
mesternek a belügyminisztérium azon átiratát 
is, amely két havi szabadságot engedélyez 
számára. A belügyminiszteri rendeletben az is 
benne van, hogy a polgármester az elintézetlen 
ügyeket jegyzőkönyvileg adja át helyettesének. 
Dr, Miiovánovics Milán polgármester megütkö 
zéssel fogadta a belügyminiszleri rendelet ezen 
intézkedését, de megnyugodott akkor, amikor 
megmagyaráziák, hogy ezt a városi szabályren­
delet értelmében adta igy ki a belügv ninisz-

várják, hogy mikor megy szabadságra a pol­
gármester és hogy ki lesz a helyettese sza­
badsága alatt. A po gármester eddig ugyanis 
az árvízveszélyre való tekintettel nem akarta 
lg iiybc venni a belügyminiszter által adott két 
hónapi szabadságol, most azonban az árvízve­
szély elmúltával és hogy a belügyminiszteri 
rendeletet már kézbesítették is neki, kénytelen 
lesz szabadságra menni.

Helyettese személyét illetőleg is voltak 
- gyesek, akik más véleményen voltak mint a 
törvény és városi szabályrendelet. A szabály- 
rendelet ugyanis félremagyaráz hatatlanul azt 
mondja, hogy a polgármestert a helyettes pol­
gármester helyettesiéi. Egyesek azonban azt 
akarták, hogy ne Lákics Jován helyetiespol- 
gármester legyen a két hónapi szabadságon 
evő dr. Miiovánovics Milán helyettese, hanem

igazgatójával folytatott tanácskozásokat.
A frank zuhanása, felett még mindig nem 

tud napirendre térni a francia közvélemény és 
ezért naponként megismétlődnek a tüntetések. 
A tisztviselők tegnap a kamara előtt nagy tün­
tető gyűlést rendeztek. A gyűlés alatt több íz­
ben rendőri beavatkozásra került a sor. Több 
mint háromszáz embert, köztük egy kommu­
nista képviselő feleségét letartóztatták. A letar­
tóztatottakat, személyi adataik megállapítása 
után ismét szabadlábraheiyezték.

Általános bányászsztrájk 
Franciaországban

Párisból jelentik : A kommunista bányász­
szakszervezetek végreli aj tóbizottsága tegnap 
esti ülésén úgy haiározott, hogy augusztus hó 
9-én franclaországban is megkezdik az általá­
nos bányászsztrájkol. A sztrájk egyrészt szim­
pátiasztrájk az angol bányamunkásokkal szem­
ben, másrészt a kommunista bányászok a 

Mihaldzsics Sztanoje főkapitány.'' Miután azon- j sztrájkkal bérköveteléseik teljesítését akarják 
ban a főkapitány elfoglaltsága miatt és azért \ kierőszakolni, 
sem vállalhatja a helyettesítést, mert ezt a vá­
rosi szabályrendelet rendezi, más nem helyet­
tesítheti a polgármestert csak Lákics Jován 
helyettespolgármester.

Passaunái ismét árad a Duna
Az uj emelkedés nem jelent veszélyt

A Duna apadása most már olyan mérvű, 
hogy katasztrófától scholsem kell tartani. Az 
eddig veszélyben levő helyekről is megnyugtató 
jelentének érkeznek és a munkásokat ezért el 
is bocsátották. A legtöbb helyen csak ka'ona- 
ság van még és a gátőrség, amely mindadd g 
helyén marad, míg a Duna vize medrébe 
vissza nem tér.

A Duna vízállása tegnap regg 1 a követ­
kező volt: Apatin 642 (--10), Bogojevo667 (—11), 
Vukovár 642 (—12), Palánka 682 (—6), Novi- 
szád 640 (—7), este Noviszádnál 636 volt a

viz állása.
Budapestről a következői jelentik a Duna j 

vízállásáról: A Duna Passaunái árad, másutt > 
apad. A vízállás Regensburgtól Passauig ala- | 
csony, innen Pozsonyig közepes, Pozsonytól j 
Mohácsig magas, Mohácstól lefelé igen magas. ! 
A mai budapesti vízállás465 centiméter. A Tisza ! 
Tiszabecstöl Vásárosnaményig árad, a többi 
szakaszon apad. Tiszabecstöl Csongrádig ala­
csony, lejjebb közepes vizállásu. A passaui ára­
dás nálunk azonban már nem lesz veszélyes.

Németország az európai néped egyetértéséért
Berlinből jelentik: Németországban most 

alakították meg az európai egyetértés szövet­
ségét, amely felhívással fordul a nyilvánosság­
hoz. A felhivá rámutat a locarnói szerződésre, 
amellyel megkezdődött az európai népek ki­
békülése. A felhívás a többek között a követ­
kezőket mondja:

A német nép kész arra, hogy az állami 
érdekeket megmentő további munkálkodást 
biztosítsa. A többi nép megértette, hogy Né­
metországgal való kibékülés nélkül Európa 
további fejlődése lehetetlen A német érdekek 
biztosítására és a népek közeledése érdekében

akarja a német nép minden rétegét összegyűj­
teni a szövetség. A szövetség ideiglenes veze­
tőségében az elnöki tisztet Schucking tanár 
tölti be, mellette Giesberth volt miniszter, Soll- 
mann és Wlssl foglalnak helyet.

A kiáltványt Marx birodalmi kancellár, 
Stresemann külügyminiszter, Kuelz belügy­
miniszter Gassier dr. honvédelmi miniszter, 

Reimholz pénzügyminiszter és a közgazdasági’ 
kereskedelmi és a tudományos világ kép­
viselői, valamint a mezőgazdaság a papság és 
a szakszervezetek képviselői írták alá.

Coolidge elnök a párisi Amerika ellen 
irányuló tüntetésekről

A tüntetések kedvezőtlen hatást fognak kiváltani Amerikában
a frank megmentése érdekében Lázas munka

Londonból jelentik: Newyorkból érkezett 
lapjelentések szerint Coolidge elnöknek az a 
nézete, hogy azok az ellenségeskedések ame­
lyeket Franciaországban az amerikaiakkal’szem­
ben tanúsítottak, valamint a francia korrnány- 
nyilatkozatok, az Egyesült Államokkal kötött 
adósságegyezmény ellen irányulnak és igen 
kedvezőtlen hatást fognak kiváltani. Az elnök 
véleménye szerint az Ilyen izgatások melleit 
lehetetlen lesz a szerződés ratifikálásával kan- 
csolatosan adósságtöriést, vág' a feltételek eny­
hítését elérni különösen ak or, ha Francia- 
ország nem mutat nagyobb hajlandóságot a 
szerződés feltételeinek elfog .Jására.

Párisból jelentik: Franciaországban most 
minden intézkedés oda irányul, hogy meg-
p*Plsép d a teljes elértéktelenedéstől 
Ezért Connevot radikális képviselő határozati 
javaslatot terjesztett bt a kamarában amely 
szerint minden francia állampolgárt, aki frank-

ellenes spekuláció, vagy a megadóztatás aló* 
való menekülés céljából tőkét helyez el kül- 
Gldre, vagy pedig a fizetésekre fel nem hasz­
nált devizákat belföldre hoz, 1—5 évig terjedől°,( hűn, <S T e";k0" «““«'k elkoSrt- 
™ büntessenek. A törvényjavaslat életbe­
léptetésétől számított két hónapon belül ezeket 
az eljárásokat nem büntetnék.
sára A?, állarnkincstár bevételeinek biztosítá­
sára a trancta kamara pénzügyi bizottsága a
gvKaluya°bb gyrrSaSáRgal’ ha kel1 éÜel is tár- 
Öltm “J pénzagyi Jóslatot. Az állami jö- 
... . .. SzaPontása céljából a francia köz-
vezíói!e|y'tán,n SrVeri 3 naRy vasuti táraságok 
Lahi I , tárRyalasokat kezdett a vasuti díj­
szabás felemeléséről. 1

Poincaré is számos tárgyalást folytatott a 
frank megmentése érdekében, igy teeiiao a naov 
hitelintézetek vezetőivel tárgyalt majd Violette algir. kormányzóval és Cicáddal, az algiílbank

ü szeujef lengyel betöréstől fél
Berlinből jelentik: Schneidemühe határ- 

állomáson, a danzigi határon aktív lengyel ka­
tonák, főképpen altisztek szorgos tevékenységet 
fejtenek ki. Készülő határpucsról lehet szó. A 
moszkvai szovjet sajtó Lengyelország katonai 
készülődéséről ir, amelyet Lengyelország, a 
lengyel-litván határon végez. Moszkvai politikai 
körökoen, a lengyel-orosz viszonyt igen fe­
szültnek tartják.

A mexikói kultúrharc
Newyorkból jelentik: A mexikói kultur- 

' harcnak már halottja is van, Naochistan váios 
katholikus lakossága n eglincselte a város pol­
gármesterét, mert állítólag letartóztatta a város 
katolikus plébánosát. Más jelentés szerint a 
polgármester rálőtt a plébánosra és ezért ver­
ték agyon.

Newyorkból jelentik: Az Egyesült Álla­
mok Mexikó belügyének tekintik az vj vallási 
törvényt és csak akkor avatkoznak bele; ha 
az Unió állampolgárait éri sérelem.

Rómából jelentik: A vatikán élénk figye­
lemmel kiséri a mexikói eseményeket, de 
nincs módjában megakadályozni a tőrvény 
életbeléptelését.

flóőíibBSzÉd ü Rákosi perben
Budapestről jelentik: A Rákosi Mátyás és 

társai ellen folyamatba tett kommunista perben, 
tegnap a védők kezdték meg védőbeszédeik 
elmondását. Elsőnek Leugvel Zoltán, Rákosi 
Mátyás védője szólalt fel, aki többek között a 
következőket mondotta: A magyar közvélemény 
a bolseviza us ellen, már beoltotlnak tekinthető. 
Magyarország a cári Oroszország koldus? és 
nem kérünk a 134 milliós imperialista jellegű 
Oroszországból. A külföld üzleteket köt a szov­
jet kormánnyal, nekünk csak a perek ma­
radnak.

Németország és a Nép- 
szövetség

Berlinből jelentik : Beavatott politikai kö­
rökben úgy tudják, hogy Németország nem 
lép be a Népszövetségbe, ha nem szállítják le 
a megszálló francia csapatok létszámát.

Óriási vihar pusztított Genuában
Genuából jelentik. A városban és kör­

nyékén felhőszakadással és jégesővel vegyes 
óriási vihar tombolt. A város főbb órán át sö­
tétségben maradi, mert a vihar a villamos­
vezetékeket megrongálta. A forgószél az uccá- 
kat teledobálta kőtörmelékkel u^y, hogy a vá­
ros több útvonalán órák hosszat szünetelt a 
forgalom A genual tavon tartózkodó csónako­
kat a vihar felborította, 8 ember a vizbe fűlt.

ül
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Rettenetes hőség Amerikában

A nagy városok betonházai valóságos katlanokká lettek — FDrdók és jegesviz az 
állomásokon — A hőség számos halálesetet okoz

Newyorkból jelentik: Az Egyesült-Államok | az emésztési csatorna falaira. A nagy hőség 
területén rettenetes hőhullám vonul végig, amely következményeképen különben az emésztési be-
Amerikának szinte minden nagyobb városában 
százával szedi áldozatait. A hőség különösen 
tűrhetetlen az Atlanti-óceán partvidékén, ahol 
rendkívüli kellemetlen hatással van a nagyváro­
sokban hangyamódra összeszokott lakósok 
idegeire és ahol az óriási épületek beton, vas 
és üvegfalai valóságos izzó katlanokat képez­
nek, amelyek közötti tikkasztó atmoszférában 
szinte lehetetlenné válik az élet.

Az ilyen lakások gyilkos hőségén még a 
minden szobába beállított elektromos ventillá­
torok sem tudnak segíteni. A newyorki köz­
egészségügyi hatóságok mindent megtesznek, 
hogy minél több nyilvános fürdőt és tust állít­
sanak fel a lakosság szenvedéseinek enyhíté­
sére. Az utcákon a vízvezetéki csapokról suga­
rakat bocsájtanak mindenkire, aki könnyű ru­
háit nem féltve, gyors tusst akar venni. A föld­
alatti vasutak vezetősége gondoskodott arról, 
hogy minden állomáson fürdők és jegesviz áll­
jon a közönség rendelkezésére. Az orvosok 
megállapítása szerint azonban a jeges viz ivása, 
pillanatnyi enyhülés után inkább kellemetlen 
következményeket okoz és rossz hatással van

tegségek is igen nagy elterjedést vettek föl és 
Conney Island on kétszáz ember súlyos görcsös 
tünetekkel betegedett meg az utcán árult fagy­
laltadagok elfogyasztása után. Hat gyerek ezek 
közül pár óra alatt meghalt. Esténként valósá­
gos népvándorlás indul a Central Park felé, 
ahol legalább kétszázezer ember tölti az éjét 
szabad ég alatt. A rendőrség külön szolgálatot 
szervezett a szabadban alvók ellenőrzésére s 
egy vállalat igen olcsó árakon kis párnákat 
kölcsönöz nekik. A hőségokozta newyorki kép­
hez hasonlít Amerika többi városainak képe, 
amelyekből szintén igen nagy számban jelente­
nek hőségokozta haláleseteket. A helyzetet 
komplikálja az, hogy a Newyork körüli tengeri 
fürdők legnagyobb részben hasznavehetetlenné 
váltak, mert a nagy hajóforgalom az uj rend­
szerű petroleumfütés következtében annyira he- 
piszkitja olajmaradványokkal a part vízfelületét, 
hogy azt fürdési célokra használni lehetetlen. 
A jobba ódu amerikaiak azért nagyobb távol­
ságokra eső tengeri fürdőkre menekülnek a tűr­
hetetlen hőség elől.

És ettől rettegett egész Oroszország...
Az orosz Cseka elhunyt főnőkéről, Dzserzsinszkirői kiderült, hogy európai gyárosok 

megvesztegették és hatalmas vagyont szerzett
Az Ulusztrovani Corrier Codzlnny jelenti 

Moszkvából: A napokban hirtelen elhunyt 
Dzserzsinczki lakásán házkutatást tartottak, 
amely szenzációs eredménnyel járt. A legfőbb 
gazdasági tanács vezetőjének és a Cseka egy­
kori elnökének iratai közül nagyon sokat el­
koboztak. Levelezéséből ugyanis kiderült, hogy 
szoros összeköttetésban állott nagyiparosokkal 
és az is kiderült a levelekből, hogy ezektől a 
Cseka egykori vezére jelentős összegeket ka­
pott a számukra Oroszországban adott enged­
mények ellenértékéül.

Dzserzsinszki magánlevelei között nagyon 
sok szerelmes levelet és pornografikus képet 
találtak. Magánleveleiből megtudták, hogy vi­
szonya volt Kadiana Bachhal. az ismert ope­
retténekesnővel, akivel 1922-ben ismerkedett

meg. Erre a színésznőre költötte el Dzser" 
zsinszki azokat a hatalmas összegeket, amelye­
ket megvesztegetéséért kapott. Kadiana Bach 
minden esztendőben hosszabb időt töltött Pá- 
risban barátja pénzén és fantasztikus összege­
ket költött ruházkodásra. Kadiana Bach egész 
vagyonát elkobozzák.

Párisból jelentik: az orosz követség a 
sajtóban közleményt tett közzé, amelyben meg­
cáfolta azokat a híreket, amelyek Dzserzsinszki 
állítólagos megmérgezéséről terjedtek el. Tény 
az, hogy Dzserzsinszki ellen egy komplott dol­
gozott, amelynek Suchomlinov volt a vezére. 
Ezt az embert Dzserzsinszki letartóztatásba 
helyezte, de két hónapi fogság után sikerült 
kiszöknie Eranciaországba.

Síjött az ußorüaszezon
Mélabus kdnikulds dal az uborkáról — A szalmaözvegyek Jénykora

A jeles gyümölcsöt, amelyről a még jele­
sebb időszakot elnevezték: uborkának hívják. 
Avagy tudományosan: ugorka. Avagy még tu­
dományosabban: iborka. Egyébként a tökfélék 
családjának egynyáréltü, délen tartós tövü, 
jobbadán heverő, ritkábban kapaszkodó szárú 
génusza, szárának élei, leveleinek nyelei és 
erei... tüskések. Körülbelül ez az uborkának a 
tudományos leírása, ami épen elég arra, hogy 
az ember sohasem tudja meg, hogy mi az az 
uborka. Ezek után mi az uborkaszezon? Ubor­
kaszezon az, amikor mindenhol csakis és ki­
zárólag uborka terem, Uborka zöldéi a színház, 
a társaság, a közhivatalok, a közüzemek és a 
szerkesztőségek berkeiben egyaránt. Ez utóbbi­
nak legsúlyosabb bizonyítéka e cikk.

És itt most ezen a ponton el kell árulni 
egy kulisszatitkot: hogy micsoda hallatlan eről­
ködést fejtünk ki (nemcsak a szerkesztőségek­
ben) hanem általában mindenhol, hogy a kö­
zönség érdeklődését magunk felé vonjuk: hogy 
az egyre tespedő, kánikulától meggyötört nagy- 
közönség figyelmét némileg ébrentartsuk. Mert 
könnyű a színházaknak: azok legfeljebb, egész 
egyszerűen bezárják kapuikat. Könnyű az ön­
gyilkosjelölteknek: őszre halasztják végzetes 
tettüket. Ki bolond ilyen melegben öngyilkos­
nak lenni? Szóval könnyű ezeknek. De mit 
csináljon a szegény sajtó?

A nagyságos asszony őszre halasztja 
szenzációsnak Ígérkező válóperét. A sikkasztó 
az őszi szezont várja, hogy Párisim szökjön. A 
megsértett ember őszre hajlandó visszaadni azt

a pofont, amit tegnap egy mellék-uccában — 
ígértek neki. A kasszafuró nem fúr egyelőre 
kasszát, hanem önként jelentkezik a rendőrsé­
gen, hogy a nyáron át hűvösön legyen. Majd 
ősszre... majd őszre.. mondják egymásnak az 
emberek. De mit írjunk addig?

Itt van kérem a Duna és a Mosztanga. 
Volt mit írni róluk. De ezek is apadni kezde­
nek Már róluk sem lehet irni. Mi történt te­
hát? Megszűnt a noviszádi élet? Szó sincs 
róla. Minden megy tulajdonképen a maga ut­
ján, ha vannak is időleges szélcsendek és inter- 
mezzók: ezek csak látszólagosak. A Lidó ezüs­
tösen csillogó homokjában már érnek az uj 
fiirtek. A Semmering hegycsúcsai felől újabb 
válóperek és házasságok hírét fújja a szél. Mert 
sokan vannak, akik elmentek, de még többen, 
akik Ittmaradlak. £s azok, akik ittmaradtak, 
mégis csinálnak valamit. Mert az uborkaszezon 
a szalma férjek szezonja.

Ami a szalma-férjeket illeti: ők jobban 
zöldéinek és virágzanak, mint az uborka. Ila- 
tan-heten fonódnak össze és járják az éjszakát 
a Wagnertől és Szlobodától kezdve a nyári 
vendéglőkig, minden alkalmat felhasználva, 
hogy leszakasszák a nyár serdülő virágjait. 
Tern észelesen a szegény asszony, aki ilyen­
kor kénytelen valahol nyaralni, ezt csak későn 
tudja meg Tehát semmi esemény.

Majd az ősszel jön a nagy krach, vagy a 
nagy — kibékülés. Ugyancsak ősszel Intéztei­
nek el a strand kisebb fürtjei is. Addig semmi 
esemény. Még az sem esemény, hogy egy is­

mert, mulatós legény az egyik kávéházban 
társaságával 10 üveg pezsgőt ivott. Még ez 
sem esemény, mert felíratta s majd csak ősszel 
fogja kifizetni. Tehát: várjunk őszig.

Mérnök lesz a „kis csibész“
Jackie Coogan élete és legnagyobb 

problémái
Tokióból jelentik: Az uccákon színes, 

nyüzsgő, hullámzó tömeg, fehérek, sárgák és 
őceánlakók, autóberregés és a palankintvivfl 
emberek kiabálása, égbemeredező bérpaloták 
és szaimafedeles viskók — ez a távol kelet 
fővárosának exotikus karakterisztikus képe. Pz 
a kép, mint valami csodálatos, ezerszlnil kale­
idoszkóp, nyugtalan, szeszélyes és minden pll 
lanatban változik. A nap sugarai szikrázva tör­
nek meg sürü emberrajokkal tömött uccákon 
és az izzó hőség mint valami láthatatlan fői ró 
láva ömlik át az egész városon,

A városba érkező európaiak és amerikaiak 
között érdekes vendéget sikerült felfedeznem, 
Jack Coogan, a hires „Jackie“ édesapja érke­
zett meg a városba. Kora délutáni órákban 
indultam neki, hogy felkeressem és intervjut 
kérjek tőle a magyar közönség számára. 
Amint megtudtam, nem városban lévő minden 
európai igényt kielégítő szállodákban szállt 
meg, hanem a főváros közelében levő Yu-Ton 
egyik barátságos kis garnizónjában. Miko' el­
mondtam jövetelem célját, először csodál­
kozol,, azután mosolyogva beszélni kezdett 
fiáról:

— Jacki? Istenem, az emberek olyan 
furcsák. Azt hiszik, hogy ha valaki a filmen 
játszik, az az éleiben is olyan, mint egy re­
gényhős. S ha valaki kíméletlenül leszakítja 
azt a romantikus fátyolt, amellyel hódolattal 
körülves.ik ünnepelt nagyságaikat és meg­
mutatja, hogy a vászon hősei Is emberek teli 
hétköznapi gondosokkal, reménykedésekkel, 
küzdelmekkel, Jackie is épp oly gyerek, mint a 
többi, akkor csalódottnak érzik magukat. Pe­
dig fiam, hogy úgy mondjam „privát életében“ 
éppen olyan kis csirkefogó, mint filmjeiben és 
életének legnagyobb problémái, ha ugyan le­
het erről beszélni, nem a film, a közvélemény 
előtt való szereplés, hanem amint az termé­
szetes, a játék és főképp a tanu’ás foglalja el 
egész napját. Nem jár ugyan nyilvános isko­
lába, de házitanitók készítik elő vizsgáira, ame­
lyeket a rendes Időben igen kitűnő eredmény­
nyel szokott letenni.

Benne nincs semmi az úgynevezett „cso­
dagyerek“ komolytalan, visszatetsző allűrjeiből, 
nem ad le nagyképü nyilatkozatokat az őt sze­
retettel körülrajongó közönség számára. Üres 
óráiban játszik társaival, fúr, farag, kalapál, 
mert mérnöknek készül. Ez a legnagyobb 
vágya és ha erről van szó, elfelejti a filmet, 
csak a maga elé tűzött célról, a mérnöki dip­
lomáról beszél mindig. És ha valaki azt kér­
dezi, hogy mi lesz, nem azt mondja, hogy 
színész, hanem: mérnök. Természetesen erről 
ma még nem lehet beszélni. Ami ezt illui, erről 
majd csak az idő dönt.

És még sokáig beszélt az öreg Coogan, 
szeretettel kisfiáról. Már alkonyodon mikor el­
búcsúztam tőle megköszönve a szívességét.

„A Tokio felé vezető utón csend volt, a 
cseresznyefák fehéren virágzottak és a tenger 
titokzatosan morajlott a messzeségben.

I

— Erdélyiek a genfi kisebbségi kon­
ferencián. Kolozsvárról jelentik : A genii 
augusztusi kisebbségi konferenciára, a Magyar 
Párt Balogh Artur dr. szenátort küldi ki, akit 
minden valószínűség szerint Jakabffy Elemér is 
elkísér genfi útjára.

Éhgyomorra fél pohár
Schmidihauer-féle

Igmándi
keseriivlz

]ó étvágyat, kellemes közérzést és mimkakedvet 
biztosit, t-'őlerakat: „MINLRAUJA“, M. MAT IC, 

Novisaü, Ustavska ii. 2tt. Telelőn TW.
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Római katolikus: Márta. Fro:estáns: 

Mdrta. Görög keleti: (J“!- 16.) Menagen. 
A nap kel reggel 4 óra 33 perckor, nyugszik 
19 óra 39 perckor. A hold kel 22 óra 
24 perckor, nyugszik 9 óra 39 perckor. 
Apolló mozi: A fekete angyal.
Időjárás: (A petrovaradint katonai meteo- 

roloetai állomás jelentése) Európában csak 
Olaszországban volt szép idő, a hőmér­
séklet általában esett.

Időjóslás: Hazánkban borús idő vár­
ható, erős északnyugati irányú szelekkel, 
az északi részeken esővel. A Tengermel- 
lék északi részén bóra, a déli részen szi- 
rukkó lesz. A hőmérséklet déli irányban 
esni fog. Noviszádon borús idő várható, 
északi irányú széllel, 14 -25 V hőmérsék­
lettel.

— Bankett a noviszádi kiállítás
megnyitása napján. A noviszádi iparos ifjú­
ság augusztus l-én a noviszádi iparkiállilás 
megnyitása napján bankettel rendez a keres 
kedelml miniszter tiszteletére, a szerb iparosok 
otthonában (/.máj Jovanovics ucca IS) A ban­
kett délben kezdődik. Az iparos ifjúság veze­
tősége meghívja összes barátait, hogy vegye­
nek részt a banketten. Jelentkezni július 31-ig 
lehel az iparosok egyesületének vendéglősénél, 
ügy ebéd hatvan dinárba kerül.

— A lovaregylet tagjainak figyel 
mébe. A Felár trónörökös vojvodlnai lovar­
egylet felhívja tagjait, hogy tagdijaikat fizessék 
be Jovanovics Tosónál a Szerb Kereskedelmi 
Bank cégjegyzőjénél.

— Kirándulás. A beogradi Szerb tu­
rista társaság augusztus havában a következő 
kirándulásokat rendezi : I.) Augusztus 1,-én a 
Vardiste és Visegrád körüli Tar hegységre, a 
mely 5—fi napig fog tartani ; 2.) augusztus 
15-22 a Carplaninára és Ljubotenre (2 500 
in ). Fzenkivül a Krajnska Gorára a zagrebi 
„Sljeme" lurislatársaság rendez kirándulást. 
Aki a kirándulásokon részt akar venni, fordul­
jon a Futnik menetjegyirodához, Kr. Alek- 
sandra u. 20.

— Állandó egészségügyi kiállítás 
A dunapartl sétatéren levő egészségügyi palo 
iában állandó vojvodinai egészségügyi kiállitá 
log megnyílni, A kiállításon képekben és dia 
grammokban fogják bemutatni a népbetegsé 
gek, tiidővész, malária, trahoma, iszákossá^ 
veneriás betegségek, tífusz, sarlak stb okait é 
az ellenük való védekezést. Fzenkivül külöi 
osztályban „Anya és gyermek“ címen bemu 
látják a csecsemők és kisgyermekek helye 
ápolását és táplálkozását. Gazdag kiállítás les 
néprajzi tárgyakból, ruházkodásokról, telepek 
ről, házakról és a Vojvodina lakósságának a 
Hmult 50 év alatti szaporodásáról. Ezenkivü 
kiállítják a Vojvodina összes egészségügyi in 
lézményeit. A kiállítás minden nap 9 — 12 é 
3 5 óra között van nyitva: beléptidij n in cser 

Belga kiállítás lesz Budapesten 
Budapestről jelentik: A belga kormány tavasz 
szál nagyszabású belga művészeti kiállítás 
szádékozik bemutatni Budapesten, nem csupá: 
a modern belga művészetet, hanem a brüsszel 
ganti és antverpeni múzeumok remekműveibe 
tS f. rí8Í flamand művészet nagy alkotásaiig 

*■ ,* a kiállítást az eddigi tervek szerint
városligeti Műcsarnokban rendezik meg. A ki 
állítás a tavaszi szezon legnagyobb művész 
eseményének Ígérkezik.

. emiciucucK a mraiysértés
A noviszádi ügyészség vádat emelt Fr

LC.AKSl,<vVazn baisai tóldmlves ellen, mert 
október S^án többek élőn urálysénó kif 
használt legnap tárgyalta az ügyet a 
szádi törvényszék és felmentette Frerá 
Srtevánt, mivel leigazolást nyert, hoc 
számhhatatlan állapotban tette a 
kifejezést

— Uj légi vonal. Athénben Akropolisz- 
Eexpress néven uj légi vonalat rendszeresítet­
tek, amely az Athén —Brindisi közötti hétszáz 
kilóméteres utat négy óra leforgása alatt teszi 
meg. Az uj repülőgépforgalom különösen a 
Kelet szempontjából nagyjelentőségű, amennyi­
ben az Akropolisz-társaság elhatározta, hogy 
légi összeköttetést állít föl Athén, a görög szi­
getek, Kisázsia és Konstantinápoly között is.

— Adományok a Darányi telepiek 
részére. N. N 1000 dinár, Irsay Antal Petro- 
varadin 400, Futó Ferenc plébános Pasicsevó 
300, Dr. Saltier Mátyás 100, Schuilész István 
100. Eddigi gyűjtésünk 12 970 dinár. Termé­
szetbeni ajándékot adlak Dániel Péter telepi 
mészáros ti kgr. szalonna, 3 kgr. töpörtő, 2 
kgr. kolbász, Zllnecz István 4 kgr. szalonna, 
2 kgr. szalámi.

— Nagy katedráik épül Washing­
tonban. Washingtonban a közeljövőben nem­
zeti adakozásból katedráik! fognak építeni. A 
hatalmas kathollkus katedráik! román stílben 
építik meg, tornya százkét méter magas lesz 
és a templomba egyszerre hétezer hivő fér 
bele. A monstre-épilmény költségei meg fog­
ják haladni a két és félmillió dollárt.

— Kidobta házából a detektívet. Ilics
Misa noviszádi banktisztviselő lakásába jött 
1922 július 25 én Mohorovics Antal városi 
detektív. Ilics megragadta Mohorovicset vállá­
nál és kidobta lakásából, közben súlyosan sértő 
kifejezéssekkel illette. Tegnap tartotta meg ez 
ügyben a tárgyalást a noviszádi törvényszék, 
dr. Antonijevlcs Dusán ügyész azonban elejtette 
a vádal, mivel nem állott fenn büntetendő 
cselekmény.

— Verekedő községi biró. Sztakics 
Jovan begecsi földmlves 1921. július 10-én, 
mint községi biró, a községházára hivatta Ká­
kics Jovan begecsi lakósl és félholtra verte. A 
noviszádi törvényszék ezért tegnap 14 napi 
fogházra és 1000 dinár pénzbírságra Ítélte a 
verekedő volt községi bírót.

— Ahol nem kell rendőrség. Wight
szigete angol gyarmat, melynek fővárosa St.
Ilelenc ötezer lakossal. Ez a város arról ne­
vezetes, hogy lakosainak magatartása teljesen 
fölöslegessé teszi az ottani rendőrségi szolgá­
latot. A becsületes polgároknak, akik túlnyo­
mói észt halászattal foglalkoznak, ritkán akad 
egymással nézeteltérésük és igy a rendőrség 
emberei éveken keresztül tétlenül ácsorogtak 
az uccákon s a városi tanács elhatározta, hogy 
a rendőrtestületet feloszlatja. A feloszlatás ideje 
óla sem történt semmiféle rendzavarás. Szent 
Helene békéjére és nyilvános rendjére maguk 
a város polgárai ügyelnek.

zibárban jelenleg egy spanyol expedíció fai 
mányozza az őserdő állat és növényvilágé 
Benito területen jelentették a bcnsziilöttek 
ez expedíciónak, hogy egy spanyol hőig 
aki kirándulótársasággal tartózkodott a heg 
között, gorillacsapat támadta meg és elburci 
A benszüiöttek elvezették a spanyolokat 
hegyszakadékhoz, amelyből a nő segélyklá 
sai hallatszó tak. Az expedíciónak form 
harc után sikerült a szerencsétlen asszonyt 
gorillák karmai kőziil kiszabadítani.

- Nagy erdőégések Kanadában.
nadában az Alberta tartományban jelet 
óriási károkat okoznak az erdőégések amel 
nagyságuknál fogva még Kanadában is p< 
nélkül állanak. Az erdőégéseket egy-két z 
már sikerült lokalizálni, azonban rövidesen 
mJ kitört a tűz és jelenleg is föltartózhata 
nu' , ,ot". helyen terjednek óriási területen 
erdőégések. A kanadai kormány Alberta vi 
kére nagyszámú katonaságot koncentrált a 
további terjedésének megakadályozására.

•I • 1 közvetítette az elhunyt at 
f'ka! p,,1ökfk beszédeit. Newyorkból je 
t k Julius 24-én éjjel negyed tizenkettőkor 
chikágjt rádióállomáson gramofont állította 
mikrofon elé. A gramofonba egymás után

EeV .Tenka e'hünyt níS köz,ária:
„7 *.W e8Y beszédéről készült irra, fon emezt. A nemzeti ünnepen az a merik!
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Mintaképe minden 
szappannak

Mintaképe minden 
szappannak

a Schicht - Szarvas - szappan.

Évtizedek óla Igyekszenek ez összes szappangyártók 
a Schlchtszappan Jóságát utólérnl.

Dicsérni akarja egy szappangyártó vagy kereskedő 
a maga szappanját különösen, okkor azzal jelöli meg, 
hogy „olyan Jó mint a valódi Schlchtszappan'. Amire 
önnek szüksége van. az nem az olyan Jó mini, hanem 
Őrnek a legjobb kell;

Schicht-szappan
amely csakis a

szarvas-jeggyel
valódi

— Athénben felfedezték az olimpuszi
Zeustemplomot. Athénből jelentik: A város 
környékén folyó ásatások váratlan felfedezésre 
vezettek. Napvilágra került az olimpuszi Zeus- 
templom egyik fala. Most az egész templo­
mot ki akarják emelni.

— A lengyel alkotmány megváltoz­
tatása. Varsóból jelentik: A szenátus mélyre­
ható módosításokat végzett az alkotmány meg- 
váltóztatására vonatkozó törvényjavaslaton, ame­
lyet a diéta már megszavazott. A módosítás 
elsősorban arra vonatkozik, hogy a szenátust 
ugyanolyan jogokkal ruházzák fel, mint a 
diétát.

— A magyar és osztrák dominiká­
nusok uj rendfőnöke. Bécsből jelentik: A 
magyar és osztrák dominikánusok rendtarto­
mánya tegnap tartotta Bécshen káptalani ülé­
sét A magyar-osztrák rendtartomány uj főnö­
kévé páter Tőffle Angélikus gráci főiskolai ta­
nárt választották meg.

— Előkészítik a cseh-magyar keres­
kedelmi szerződést. Budapestről jelentik: A 
külügyminisztériumban ma délelőtt fontos ta­
nácskozás kezdődött, amely előkészítője a ma­
gyar-cseh kereskedelmi tárgyalásoknak. Beava­
tott helyen közük, hogy a csehek azzal akar­
ják kifejezni előzékenységüket és tárgyalási 
hajlandóságukat, hogy ezúttal ők jönnek Buda­
pestre. Lehet, hogy egy napot késik a tanács­
kozások megindulása. Magyarország részéről a 
tanácskozásokat Nlckl Alfréd követség! taná­
csos fogja vezetni, de a magyar delegáció 
munkáját tulajdonképen Valkó Lajos kereske­
delmi miniszter irányítja.

— Borzalmas ciklon Amerikában.
Newyorkból jelentik: A nyugatindiai szigeteken 
két nap óta hatalmas ciklon dühöng, amely 
Haiti sziget fővárosát San Domingót teljesen 
elpusztította. Rengeteg ház összedőlt, több 
mint tízezer ember hajléktalanná vált. Az 
anyagi kárt ötmillió dollárra becsülik.
u- —Öngyilkos lett a török haladás- 
bizottság egy tagja. Konstantinápolyból je­
lentik: Az egységes haladásbizottság egyik 
volt tagját Karah Kernéit, akit a Musztafa Ke- 
inai elleni összeesküvésben való részvétel miatt 
halálra Ítéltek, ma felfedezték Sztambul egyik 
házában, ahol elrejtőzve élt. Amikor látta, 
hogy fogsághajutása elkerülhetetlen, öngyilkos­
ságot követett el,
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— A Magyarországba szóló táviratok 
díjszabása. A magyar pósta és távirati igaz­
gatósággal létrejött egyezmény értelmében a 
Magyarországba szóló táviratoknál egy szó 
0 16 aranyfrankba kerül. Újságok 50 százalék 
kedvezményben részesülnek. Hidrometriai és a 
pőstai szolgálatban sürgősnek minősített hiva­
talos táviratok után nem fizetnek dijat.

Öt osztály a becseji gimnázium­
ban. A közoktatásügyi miniszter rendelete ér­
telmében az 1926—1927. tanév elején a sztari- 
becseji gimnáziumban megnyílik az ötödik 
osztály.

— A cseh tisztek látogatása. Ma reg­
gel 23 cseh tiszt érkezik Beogradba, hogy stra­
tégiai tanulmányokat végezzenek az országban. 
A cseh tisztek 31-én délelőtt a beogradi gyors­
vonattal Noviszádra érkeznek és itt megtekin­
tik a repülőteret. Délben a repülőtéren ebédet 
aduaK tiszteletükre. A cseh tisztek még aznap 
este visszatérnek Beogradba.

— Feloszlatták a ljubj-nai Orjunát. 
A beogradi lapok jelentik, hogy felsőbb ren­
delet alapján, a ljubljanai prefektus tegnap 
feloszlatta, az Orjuna nemzeti szervezetet. A 
szervezet helyiségeit bezárták és minden ingó­
ságát lefoglalták.

— Madrid tüntetett Primo de Rivera 
mellett. Madridból jelentik: Spanyolország 
védőszentjének ünnepén Primo de Rivera 
Madridban, az uccán hömpölygő tömeg közé 
vegyült. A tömeg hamarosan felismerte és lel­
kesen tüntetett mellette. A La National cimü 
lap ebből az alkalomból azt írja, hogy ez a 
szivbőlfakadó ünneplés jele annak, mennyire 
népszerű a tábornok az alsóbb Géposztályok 
köreiben is

— Vendéglősök figyelmébe! Első­
rendű hajlított székek, leszállított árban Hemier 
Péter utóda butoiüzletében, Novisad,

— A román legfelsőbb bíróság ki­
oktatta a kormányt. Marosvásárhelyről je­
lentik: A Bratianu kormány a műit nyáron 
egyszerűen elmozdította állásából Szabó Gá­
bort, Udvarhelymegye egyik alispánját, aki a 
legfelsőbb román bírósághoz fordult panaszá­
val. A bíróság most elrendelte Szabó alispán 
állásába való azonnali visszahelyezését, összes 
hátralékos illetményeinek kifizetését és a per­
költségeket a román kincstárra hárította

— A Pilsudszky lázadás epilógusa. 
Varsóból jelentik: Augusztus másodikán kez­
dődik az a nagy per, amelyet a Pilsudszky- 
féle lázadásban résztvett tisztek ellen indí­
tottak.

11 Man elsőrendű hófehér darabos legolcsób- 
ffiSRrZ ban kapható nagyban és kicsinyben
____  HrajaEePiC fatelepén Novisad. Tel: 165

— Családi dráma egy kis szerbiai
faluban. A Ralya közelében levő Parcani 
községben a 21 éves Milelics Bogdan lelőtte 
feleségét utána pedig öngyilkos lett. Milelics 
rájött, hogy felesége megcsalja nagybátyjával, 
ekkor elhatározta, hogy végez vele. Miután 
nem volt pénze revolverre, eladta felesége 13 
darab dukáljál, a kapott pénzből revolvert vá­
sárolt és elmúlt éjjel kétszer felesége szive tá­
jékára lőtt, utána pedig fejbelőtte magát. Mi- 
ietics Bogdán azonnal meghalt, feleségét pe­
dig súlyos sérüléssel kórházba szállították.

— Gyermekkocsik dús választékban 
egyszerű és finom kivitelben. Leszállított árak. 
Hemier, Novisad.

— Elégett a Dunán egy motorcsó­
nakban. Tegnapelőtt délután Szvetanovics Di- 
mitrije boltiszolga motorcsónakon Pancsevóra 
ment Popovics Vlada sofőrrel. A Duna köze­
pén felrobbant a motor és a csónak égni kez­
dett, a tűz átterjedt a benzintartályra is Popo­
vics a Dunába ugrott és kiuszoit, Szvetano­
vics ruhája már lángokban állott, amikor szin­
tén beugrott a Dunába, de azonnal elmerült 
és elő sem került többet.

— Egy oroszlán rátámadt szeliditő- 
jére. Lipcséből jelentik: Az állatkertben egy 
állatszeliditőnő egy két és féléves oroszlánt 
zongorajáték közben idomított. A kölyök orosz­
lán felbőszült és összemarta az állatszeliditőnőt, 
akit súlyos sérülésekkel mentettek ki az orosz­
lán karmai közül.

— Gyermeket rabolt egy keselyű.
Balti moréból jelentik: Fgv saskeselyD lecsapott 
egy kétéves kisgyermekre és elragadta Napok 
múlva a madár fészke mellett megtalálták a 
kisgyermek csontvázát.

Uj gáz. Berlinből jelenük: Az egyik 
német helyőrségben nagv feltűnést keltő kísér­
letezések folynak egy uj ködgáz előállításával 
amelynek segítségével vérnélküli harcieszközt 
akarnak előállítani. A gáz hatása abban nyil­
vánul, hogy lehetetlenné teszi a benne való 
mozgást, de testi kárt nem okoz. Az eddigi 
kísérletezések kitűnő eredménnyel végződtek 

— Kettős rablógvilkosság a eseh- 
morva határon. Pozsonyból jelentik: A cseh- 
morva határ közelében lévő Morimmosti vá­
rosban Steiner kereskedőt és feleségét vérbe­
fagyva találták ágyukban. Az asszony fején 
fpjszecsapásoktól eredő nagy seb tátongott. A 
rablőgyilkosság tetteseinek semmi nyoma

— Egv tengeri repülőgép balesete. 
Misdmvhól jelentik: Ma délelőtt 1] órakor a 
D. 925 jelzésű repülőgép Misdroy mellett a 
tengerbe zuhant és röviddel utána elmerült a 
habokban. Egy motőrcsónak és egv halász­
bárka azonnal a szerencsétlenség színhelyére 
sietett és sikerült is a pilótákat megmenteni és 
a s-árazföidre hozni. Az egyik pilóta az arcán 
súlyos égési sebeket szenvedett, a repülőgép 
elpusztult.

— Pénzt hamisítottak K pyán Kas­
sáról jelentik : Az itteni rendőrség .gv tíz (ág­
ból álló pénzhamisító bandát leplezett le. A 
banda vezére Goldberger Barnát, aki tiz szo- 
kolosokat, továbbá ötven és száz tejeseket ha­
misított. A tizszokotosok kliséjét, a román 
földrajzi intézet egyik alkalmazottja készítette. 
A nyomozás erélyesen folyik
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lön a bánáti válogatott
A tegnapi nap folyamán megérkezett a 

bánáti kerület átirata, amelyben értesíti a no- 
viszádi kerületet, hogy a julius elsejére kitű­
zött kerületek közti revansmérkőzést elfogadja. 
A mérkőzés megtartása ilyenformán biztosra 
vehető, annál is inkább, n ért a Duna magas 
vízállása már apadóban van és vasárnapig re­
mélhetőleg olyan lesz a helyzet, hogy a Becs­
kerek—noviszádi útvonal mindenhol használ­
hatóvá válik.

A vasárnapi mérkőzésre nem a legrózsá- 
sabb kilátásokkal indul a noviszádi kerület 
csapata. A válogatásra számításba jöhető játé­
kosok legutóbbi mérkőzéseik során nem mu­
tattak túlságosan biztató formát. Ehhez még 
egy-két játékos sérülése is hozzájárul, úgy 
hogy a noviszádi kerület csapata erős hendi­
keppel indul a küzdelembe. A győzelmi re­
ménységet azért még igy senc adjuk fel és 
bízunk abban, hogy éppen a váratlan nehéz­
ségek és revansvágy lelkes és odaadó játékra 
ösztökélik a kerület reprezentánsait.

Odzsaci Sport - Stanisicski AC (4:0)
5:0. (Biró: Schwerer, OSC). OSC dacára an­
nak, hogy 4 legjobb játékosát nélkülözte, mégis 
fölényes győzelmet aratott az erősebb fizi­
kumú al bíró II osztályú stanisicslek felett. 
Gollövők: Trischler III. (4), Schneider (1). 
OSC-ból kitűntek Csór, Trischler III, Schnei­
der, Kiefer és Bőnest, az OSC fiatal kapusa, 
aki még sok győzelemre viheti csapatát. 
A SAC-ból elfogadhatót mutatott a két hátvéd 
és a kapus, a többi inkább atléta, mint fut­
ballista.

Csillag Aladár a Sombori Amateur ki­
váló válogatott csatára, elvállalta az Odíaci S. 
C. trénerségét.

Neumayer Gyuri az OdZacI Sport 
átandard halija, most jött haza Heldelbergből, 
eltala az OSC. védelme lényegesen meg fog 
srősödni.

Az „Achilles“ hírei. Julius 28 én csü­
törtökön este 8 órakor rendkívüli választmányi 
ülés. — A sztaribecseji versenyre a nevezések 
csütörtök este 9 órára leadandók. — Felkéret­
nek a tagok, hogy az országos értekezleten 
minél nagyobb számban vegyenek részt — Az 
öregek estélyét augusztus 7-én tartják meg. 
Augusztus 8-án Vei Becskereken verseny lesz 
az indulók jelentkezzenek a titkárnál vagy a 
sportkapitánynál. — A szuboticai versenyérmek 
augusztus 7-én lesznek kiadva. — h temerini 
T. T. C athletikal ünnepély alkalmára az 
„Achilles" társas kirándulást rendez.

Julius Zürich Beograd Zagreb Newvor
28 zárlat zárlat zárlat "v zárlat

Beograd 9.112 177.-
Zürich — .-- 1096 25 1096 80 1936-
Newvork 516 75 56 59 56.91
London 25.13 275 50 276 55 4'16 25Páris 12 27 135 — 138 - 238Milano Ifi 40 180.— 180 — 318 —
Prága 15.30 167.80 167.80 296 25Berlin --.--- 1350.25 1351 80 23 81
Budapest --. 796 -
Brüsszel 12 30 — 239 50
Bécs --, — 800 50 801.25
Bukarest 235 — 25.— _
Amsterdam --.--- 40.13
Szófija — ____ __
Krisztiánja --f-- _

Szaloniki
Stockholm _

Chicagói terménytőzsde
9?6 julius 28 20 óra

Bűze Tenger'.
Július . 142.50 Julius 78 50
Szeptember. 141.!/s Szeptember 85.!Vs 
December . . 145 */< December . . 87.7/« 
Irányzat: búza, tenger) állandó (AVALA)

Novisadi terménytőzsde
1926 julius 28. (Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai d. k. 265 (6 vagon). Zab 

bácskai d. k. 190 (1 vagon). Tengeri bácskai 
d k. 193'50 (4 vagon), bácskai franko Novi- 
szád d k. 197 5U (1 vígon), bánáti d. k. 
175 — 180 (6 vagon). Liszt, bácskai uj g d. k. 
470 (2 vagon). Buzakorpa X XI. jutazsákban 
bácskai d k. 115 (2 vagon), bácska d k. 120 
(2 vagon). Irányzat változatlan.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Julius 15-én reggel 8 órakor — 644
Julius 16 án „ — — — 642
Julius 17-én reggel 8 órakor — 632
Julius 18 án „ — — — 619
Julius 19-én „ — — — 610
Julius 20-án „ — — — 606
Julius 21-én reggel 6 órakor — 618
Julius 22-én reggel 4 órakor — 640
Julius 23-án reggel 8 órakor — 656
Julius 24-én reggel — — — 659
Julius 25-én reggel — — — 655
Julius 26-án reggel -- — — 653
Julius 27-én reggel — — — 647

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOöáÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

APOLLÓI JULIUS HÓ 28-án és 29-én t KÖZKÍVÁNATRA ÚJBÓL! APOLLÓI

A FEKETE ANGYAL
BÁNKY VILMA és RONALD COLMAN-nal a FŐSZEREPBEN ! SZERDÁN és CSÜTÖRTÖKÖN
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Stecenbach Péter
sablon ügynök

és hitelrontásért felje-

Novisad
v„ Beogradban azt hireszteli, hogy én 

1500 dinár előleget felvettem és az árut nem 
szállítottam le.

Ezen rágalmazás- 
le niellem

Ha ön helyesen született, úgy e helyen 
meg fogja nevezni, ki az a cég, kitől felvettem 
ezen összeget.

Növi Vrbas, 192b. julius 26.
Maráczy Ferenc

sablon kereskedő, Növi Vrbas

if rovatban közlőitekért nem vallat felelősseget 
a szerkesztősei-

apró hirdetések
KEREKEDŐSBGED, aki 

több évig maganhivatal- 
nok is volt állást keres. 
Cím a kiadóhivatalban.

Kisebb JÉGSZEKRÉNY 
megvételre kerestetik.Cim 
Zeljezniíka ulica 30.

ÜALAMBGYÜRÜK el­
adók. Cim: Slovaéka u. tO.

Ügyes, komoly felső­
ruha és fehérnemű VAR­
RÓNŐ, ki házakhoz is el­
járna, hasonló munkát ke­
res. Cim a kiadóban.

KIADÓ egy nagyobb 
helyiség műhelynek vagy 
raktárnak. Futaki ut 7u.

432-3x

HIRDETÉSEK

vendéglő átvételi lll,lln!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget eHesh h ^ ,ta|akitva_ kitünöen felszerelve augusz- 
Sremachox címzett vfnd.f9'6A,‘s ételekről gondoskodom. Abonnenseket a egwohdabb árak 
tus elsején megnyitom. Jó iI®10 . kiszolgálás. Szives pártfogást kéi Essad Nikiit vendéglős, 

lellett elfogadok. Pontos es fig} emits s ^ ^

Tisztelettel értesítem b. nagybani 
és kicsinyben! vevőimet, hogy a

férfi, női és 
gyermek kalap- 

gyártmányaimat
az ez évi novisadi kiállításon föld­
szint 47. számú szobában 3. szám 
alatt fogom kiállítani. Iparkodtam, 
hogy számos kollekciót a legszebb 
párisi modelek szerint és a legdi­
vatosabb színekben bocsássam a 
t. érdeklődők rendelkezésére. A ve- 
vöközönség bizalmát kéri a novi- 
sadi

,NAPREDAK‘
férfi

és női kalapgyár alapítója és tu­
lajdonosa

Fotivec Antal479-

Kczdő fiatal

Erő? .( ő;
felvétetik. Cim: a lap kiadóhivatalában.
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12 ablakos uccai szoba
• előszoba, bútorozva, külön bejárattal,
l teljesen újonnan berendezve, a város
• központjában kiadó. — Bővebbet:

• Grand Hotel Sloboda ruhatárosa.

Elad© 1 és fél hold szőllő
amely aTrandZamenten fekszik. Petrovaradinban, 
Bővebbet JUUJANA ODRZEL-nél, Petrovaradin, 

Zrinjska ulica l !2.

Garanciával
raktárnoki, üzemvezetői irodai állást keres dol­
gozni akaró 30 éven aluli képzett fiatalember.

Szives megkeresések a kiadóhivatalba 
„Szerény igények“ jeligére kéretnek.
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Villamos motorok,
dinamók javítását és tekercselését, világítás, csengő, 
telefon, moziberendezéseket, rádió és autóakkumu­
látorok javítását, töltését és minden e szakmához 
tartozó munkát a legpontosabban és legolcsóbb 

árban vállalunk.

Púikért és Neyrohr
elektrotechnikai és mechanikai vállalkozók Növi Sad, 
Primorska (Vásár) u. 2l. — Speciális szakműhely. 

3762—l-O

Használt írógépet
megvételre keresek. Cim: „SCHMOLKA“ hirde­
tőirodában Novisad, Futoski put 2 szám alatt.

teár-hirdetmény
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Magános özvegyaszony

Házmesternek
kerestetik. Magyar u. 63. Jelentkezni d e. 8— 10-ig. 
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Három nyelvet beszélő és hosszabb ideig 
már volt megbízható

e
állást keres.

or
— Cim a kiadóhivatalban.
46l I 7

Leány és fiúnevelő intézet
öt vegyes osztályból álló reálgimnázium 
és polgári iskolai tanítás. Előkészít magán­
tanulókat érettségire is. Mindennemű is­
kolai oktatás az elemi iskolától kezdve 
az összes tanfolyamokra, úgymint nyelv, 
festés, rajz, könyvelés, ének, varró, főző, 
sport stb. Úgy bentlakóknak, mint kint- 
lakóknak is rendes tanári oktatás.

Érdeklődők forduljanak
Dr. Ade Brot és nővére

Zagreb, Gunduiiéeva ul. 63. 
459-1-3

1 Üzemképes 15 H. P. 1

! szive tjázmotor!
2 eladó. %
• 2Gausz János |

Növi Sad, Futoski put 66. szám alatt. |
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NETTEL és FÄETOS
NOVISAD, KRALJA PETRA ULICA 27.

A novisadi kiáliitáson 
földszint bejárattól jobbra 

első terem
Felhívja a szűcsök, konfekciósok és a 

szőrmével dolgozók figyelmét

52D«ÍE|!iiSSai8
hol a legegyszerűbb kaninoktól 

alegnemesebb bőrökig mindenfajta kapható

Felhívja a nagyérdemű
hölgyközönség figyelmét párisi és bécsi

■ildlia&átjaímj

A novisadi országos állat és kirakodó­
vásár 1926 augusztus hó 7-én, 8-án és 9-én a 
Piros! utón a református temető mellett fog 
megtartatni, melyre mindenféle állatnak vész 
mentes helyről leendő felhajtása szabályszerű 
marhalevéllel meg van engedve.

Minden iparos és kereskedő, valamint az 
1 utazó iparosok és kereskedők, akik elárusitás 
I céljából jönnek a vásárra, kötelesek ipar- 

I ! igazolványukat magukkal hozni. Akik ipar- 
I . igazolványukat nem hozzák magukkal, azok- 
8 nak nem f g megengedtetm az árusítás a vá- 
I j sáron.

Ez a rendelet úgy az idegenekre, vala 
i mint a helybeliekre vonatkozik.

Az árusító helyek kiosztása és ellenőrzése 
végett a vásárra jövő minden iparos és keres- 

i kedő köteles iparigazolványá: a vásárt hatóság 
! felhívására felmutatni.

Akinek nincs iparigazolványa, az nem kap 
I eiárusitóhelyet a vásáron.

A vásártéren senkinek sem szabad áru­
sító helyét elfoglalni, írtig azt a vásár rendezé­
sével megbízott tisztviselő meg nem határozza 

Novisad szab, és kir város rendőr-kapi­
tányi hivatal, 1926 julius 24.

Fohapitónyi hivatal
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amelyek nagy választékban a legolcsóbb­
tól a legdrágábbig kapható.

480
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Ha modern és gazdaságos

hulioricaszáritö telepet
akar beszerezni, forduljon felvilágosításért

Ing. Tímár Artúr mérnökhöz
Növi Sad, Ribnji trg 11. Telefonszám: 9.
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FilRIilS és HUHBECK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, 2eljezniőka ulica 30.
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VÁ L L A L:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
lcgtzlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

Nyomatott í arkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, ZeljezniCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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